入口網站（portal）：網業一點開時的第一個畫面，也就是大家設為首頁的地方。
Yahoo！奇摩：台灣最大的入口網站，市場占有率最高。Yahoo！奇摩近幾年成長很多，Yahoo！奇摩很多元化，Ex.當搜尋引擎、收信、看照片、看新聞、拍賣、購物中心、知識+，最重要的是Yahoo！奇摩把資訊分類，把資料整理（金融股市、房地產、理財…）
    蕃薯藤：蕃薯藤是台灣第一個入口網站。負責人是在學校教書，所製作的網業比較學術一點，負責人沒有讓網業多元化，後來Yahoo！奇摩就竄上來了，蕃薯藤也就錯失機會了。
    PCHome：PCHome網站內的影音產品內容比較豐富。電子商務比較齊全。
    MSN：MSN是微軟公司的，所以MSN有一定的市場占有率。
搜尋引擎：在某個網業敲上關鍵字，網業會自動秀出和關鍵字有關的資料。
    Google：最大的搜尋引擎，Google在搜尋後的結果排序，是運用「網路民主機制」來排序，所以網業要排序在前面，在Google是不容易的。「網路民主機制」Google一段時間會掃描全世界的網業，看看有哪些網業在其他網業上被設定連結的比較多。Ex.甲架設新的網站，甲想讓這個網站，在Google的搜尋引擎，搜尋的結果中，排序是在所有結果的前面幾個，那麼甲可能就要請有網業的親朋好友，連結甲的新網站，Google掃描後，得知甲的新網站有很多網站連結得到，那麼Google就會把甲的新網站，放在搜尋引擎排序的前面幾個。
    百度：大陸主要的搜尋引擎。百度的搜尋排序是出售的，也就是說，如果想要自己的網站，能在百度的搜尋結果中排序是前面的話，那就要花錢和百度買，只要錢花得最多，自己的網站就能在最前面。
    Scupio：成立沒有很久的網站，所以他的資料庫裡的資料很有限。Scupio是智慧行的搜尋引擎，Scupio和text mining的搜尋方式很相似。Scupio和其他搜尋引擎最大的差別在於，Scupio是語意的搜尋引擎，也就是在Scupio上打上一句話（一段話），Scupio會依據所敲上的一句話（一段話）語意去搜尋相關資料。
網路通訊
    MSN：主要功能是聊天、視訊、傳檔、玩遊戲等…
    Yahoo！奇摩即時通：視訊傳輸的速度會比較慢。                                                                         
    Skype：Skype 對Skype的通話是免費的，而Skype撥打到市話或是手機的計費方式，是依據撥打的地點來計費的，Ex.台灣利用Skype打到美國的費率會等於，美國利用Skype打到美國的費率。
    Skypeout：可以用Skype打電話到市內電話，或是手機，而通話的費率會比我們一般的通話費率，來得便宜。

Skypein：可以讓市內電話或是手機，透過Skype打電話到電腦中。

智慧型手機：就好像手機有電腦裡的功能，他可以收發信件，是目前市占率最大的手機（blockberry 黑莓機）。在未來人時一支智慧型時機時，只需付月費和恆網的錢，電話的通話費就不需要付費了。
P to P 技術（點對點技術）：Ex.乙在下載檔案時，在其他地方有十三個點，會傳輸在乙的電腦，這時如果有別人需要時，乙的電腦同時也會傳出去（乙傳輸多少進來就會傳輸多少出去）。

    Skype：就是採用這個PtoP的技術，來完成網路通訊的。
    eMule、BT：可以下載很多資訊，但大部份都是盜版的，所以下載的檔案時，一定要特別注意，因為一不小心就會侵犯著作權。
(老師：不好意思，因為我的內容太多了，所以我把邊界放寬。希望老師見諒。)

